

开栏语

有人称新三板是最后的制度性盛宴。其实,新三板并不是资本市场的唯一盛宴。近年来,我国资本市场发展迅速,尤其是新国九条发布后,多层次资本市场的构建和发展受到各方关注。值此重要之时代,值此重要之机遇,市金融办高度重视我市在多层次资本市场方面的发展。为更好地让公众了解资本市场,认识资本市场,接触资本市场,本报特开设相关栏目,介绍多层次资本市场的发展和我市在相关领域里的进展。

市金融办、洛阳晚报与您携手

融入资本市场
助推洛阳发展

资本市场： 一个买卖钱的地方

□记者 宋锋辉

我们常说“企业登陆资本市场”，这里的资本市场书面的说法是长期金融市场或长期资金市场，其交易对象是一年以上的长期证券，如股票、债券等，其资金供给者是各金融机构，如商业银行、储蓄银行、人寿保险公司、投资公司、信托公司等，其资金需求者是各类金融机构、工商企业、政府等。简而言之，资本市场就是一个买卖钱的地方。

6月30日，在上海百盈投资有限公司和洛阳华雨商贸有限公司举办的“中小企业对接资本市场新途径论坛”上，与会企业代表在发表自己对资本市场的看法
(资料图片)



我国具备发展多层次资本市场的基础

今年3月25日，国务院总理李克强主持召开国务院常务会议，部署进一步促进资本市场健康发展。会议指出，要依靠改革创新，坚持市场化和法治化方向，健全多层次资本市场体系。

事实上，我国资本市场起步于20世纪90年代初。1990年，沪深两市开创，成为我国资本市场主板。但是，主板要求高，企业规模相对较大，容量有限，不能满足投资者和企业投融资需求。面对这种层次单一的状况，早

在2003年，我国就提出建立多层次资本市场体系。随后，中小板、创业板于2004年、2009年相继推出。2013年年底，起源于中关村的“股权代办转让系统”突破了试点国家高新区的限制，扩容至所有符合条件的企业。

至此，我国形成了主板、中小板、创业板、三板(含新三板)市场、产权交易市场、股权交易市场等多种股份交易平台，具备了发展多层次资本市场的基础。

我国的资本市场有巨大的发展潜力

虽然基础已经具备，但是这与成熟的多层次资本市场体系相差甚远。通常，成熟的多层次资本市场体系是一个金字塔结构。

以美国为例，在金字塔顶端的是NYSE纽约证券交易所。纽交所是上市要求最高的，主要为成熟企业提供上市服务，所以拥有3000家左右上市公司的纽交所也是全球市值最大的交易所。接下来就是美国证券交易所(AMEX)，主要服务新兴中小企业，上市要求比纽交所就要低了。接下来就是大家熟知的纳斯达克。纳斯达克的上市条件要宽松得多，纳斯达克上市企业的数量为5500家左右。在纳斯达克

下面的就是OTCBB(Over the Counter Bulletin Board)，上市要求比纳斯达克更低，主要向中小企业提供股权融资的场外交易。OTCBB之下的市场就是Pink Sheet(粉单市场)。

我国与美国正好相反。我国主板的规模最大，目前无论是企业数量还是市值，主板都拥有绝对优势，中小板有不到700家企业，而创业板的企业仅有300多家，主板拥有的企业比中小板和创业板的企业加起来还要多。新三板目前也仅有800家左右的企业。所以无论是从资本市场的层次结构来看，还是从上市或挂牌的企业数量来看，我国的资本市场都有巨大的发展潜力。

投资保持“复利思维”，日积月累可获得不错的收益

复利施展时间“魔力” 让钱生钱 让利滚利

□记者 程芳菲

作为普通投资者，或许您并不觉得1%的增长率有什么了不起，但如果您的资金能以每月1%的速度增长，结果会怎样？通过简单估算可以得出，大约经过72个月，您的资金就可以翻一番。什么是复利？“72法则”又是什么？是否能将它们运用在家庭理财中？近日，洛阳晚报记者就此进行了采访。

01 复利拥有神奇的“魔力”

假如有人要白送给您一笔钱，并告诉您可以一次性拿走100万元，或是第一天给您1元，接下来连续30天，每天都给您前一天双倍的钱。您会怎么选？

第一种方式看似可以一次性得到一大笔资金，但实际上，如果选择第二种方式，您最终将得到10多亿元的资金，这就是复利的神奇之处。

虽然这只是一种假设，但能很直观地看出复利的“魔力”。中国银行洛阳分行中银财富管理中心产品经理张华解释，复利是指每经过一个计息期，都要将所剩利息加入本金，以计算下期的利息。这样，在每一个计息期里，上一个计息期的利息都将作为生息的本金。复利的惊人能量就在于它能不停地滚利。

02 培养复利的理财观念，制订长期稳健的理财规划

用复利的方式投资，回报如此可观，那么，是否能将其运用在家庭理财中？张华说，举例来说，如果一名22岁刚大学毕业的投资者的目标是在其65岁时拥有500万元资金用来养老，那么，假定该投资者每年平均可获得12%的投资报酬率(按每月1%来算)，持续投资43年，通过计算可以得出，这名投资者只需每月投资293.35元。“当然，在实际生活中，投资报酬率不可能每年都维持在同一水平，但建立长期稳健的家庭金融财务规划即复利的理财观念是很有必要的。”

张华介绍，一般常与复利相提并

论的评估方式是单利，单利指的是获利不滚入本金，每次都以原有的本金计利，银行储蓄就采用了单利计息。举例来说，假定某种投资每年有10%的获利，若以单利计算，投资100万元，每年可赚10万元，10年可以赚100万元，多出一倍。如果以复利计算，虽然年获利率也是10%，但每年实际赚取的利息却会不断增加，以前述的100万元投资来说，第一年赚10万元，第二年赚的是110万元的10%，即11万元，第三年则是12.1万元，等到第十年总投资获得是将近160万元，增长了1.6倍。

03 巧用“72法则”，衡量资本复利的成长速度

虽然复利并不难懂，但若是期数很多，用公式计算还是有些麻烦的。别着急，金融学上还有一个运算简便的“72法则”可以用来衡量资本复利的成长速度。

张华说，“72法则”是指以1%的年收益率来计息，经过72年以后，投资者的本金就会变成原来的两倍。简单来说，这个法则就是用72除以复利收益率就可以得出获得本钱翻一番的时间。比如，利用9%年收益率的投资工具，那么本钱翻一番的时间就是8(72/9)年；同样的道理，假如复利收益率是12%，则每6(72/12)年本钱就可以翻一番；如果收益率是

18%，则每4(72/18)年本钱就可以翻一番。

同样的道理，如果投资者希望在10年内将50万元变成100万元，就该找到报酬率为7.2%(72/10)的投资工具来帮助实现目标；想在7年后本金加倍，投资率就应为10.3%(72/7)。

“复利投资在最初的几年内收益增加的速度十分缓慢，但是以后随着时间的推移，收益会呈几何数增长。虽然这些都是理想状况，但在现实生活中，保持‘复利思维’，追求合理稳健的回报率，日积月累，就能获得不错的收益。”张华说。